

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

MARZO

2

MARTES

«El valor es una cualidad tan imprescindible y propia de todo Militante, como la honradez y la lealtad. Sólo alardean de valientes aquellos que no lo son. Ningún Militante, por lo tanto, exhibirá extemporáneas muestras de valor.»

Del Reglamento de Primera Línea.

Año II Núm. 102 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 2 de marzo de 1937

“España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

S. E. Sidi Mohamed Ben Ali, Ministro de la Gobernación del Gran Visir de Marruecos, llegó anoche a nuestra capital, de la que es huésped de honor

El pueblo en masa le tributa un cariñoso recibimiento.--En la Diputación presencia el desfile del Ejército y las Milicias.--Esta mañana visitó los Hospitales dedicando frases de aliento a los heridos musulmanes y españoles.

SALUDO

Entre el flamear de triunfales banderas, el clamoreo encendido en entusiasmo de un pueblo hidalgo y españolísimo y el ritmo marcial de los soldados y las Milicias, carne viva de esta España inmortal, habéis llegado, Excelentísimo Señor, a esta ciudad, que siente el legítimo orgullo de teneros como huésped de honor y que saluda en vosotros al auténtico representante de un pueblo que en la hora santa de la liberación de la España protectora y buena, acudió solícito a prestarle el concurso de las vidas de sus hombres, de aquellos que han sabido sentir el calor protector de una nación que ayer, como hoy y como siempre, aspira a estrechar los vínculos de hermandad con esas tierras de las que nos habéis traído el aliento, impregnando en cariñosa cordialidad, de sus heroicos y abnegados hijos.

Muchos eran, excelentísimo señor, los lazos espirituales que nos unían; pero hoy aquellos han adquirido el temple y la fortaleza indestructibles de lo eterno, ya que en los campos de batalla de esta España grande, nuestras aspiraciones son las vuestras y es la sangre—vínculo sagrado—de los heroicos marroquíes y la de nuestros soldados y Milicias, encarnación sublime del pueblo español, las que se funden, para fecundar, en este amanecer de la ESPAÑA GRANDE LIBRE Y UNA, la semilla, hincada en los campos del deber y del sacrificio, de un mañana pleno de grandezas.

Zamora saluda en vosotros al pueblo marroquí hermano. Y al retornar a vuestra tierra, para desde ella continuar rindiendo culto a nuestra España, llevad la seguridad de que aquí dejéis con el grato recuerdo que la visita con que nos habéis honrado supone, más que amigos, hermanos, hermanos todos bajo la égida de la gran MADRE PATRIA.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Prólogo

Ayer a mediodía comenzó a circular por nuestra capital la noticia de que por la tarde, y procedente de Galicia, llegaría a nuestra ciudad el Ministro de la Gobernación del Gran Visir marroquí, Sidi Mohamed Ben Ali, que en peregrinación patriótica viene por los campos de la España reconquistada trayendo los anhelos del pueblo de más allá del Estrecho y fundiendo en uno sólo los corazones de musulmanes y españoles, tan unidos en la santa cruzada que estamos viviendo.

El entusiasmo y la emoción comenzaron a reflejarse en los rostros de todos los zamoranos que en demanda de detalles se dirigían a las autoridades para ponerse al tanto de cuantos actos hubieran de celebrarse en honor de tan ilustre huésped.

Efectivamente, al hacer nuestra información en el Ayuntamiento se nos dio la primera noticia, aunque se ignoraba la hora de la llegada de Sidi Mohamed Ben Ali. En el Gobierno, civil nos confirmaron la noticia añadiéndonos que probablemente llegaría entre cinco y cinco y media de la tarde.

Por Radio Zamora comenzaron a leerse en la emisión de sobremesa las órdenes cursadas a todas las Mi-

licias para que a citada hora acudiesen a la salida de la carretera de Benavente, en la llamada puerta de la Feria, lugar por donde había de hacer su entrada el Ministro marroquí. Los edificios tanto oficiales como particulares comenzaron a engalanar sus fachadas con colgaduras y se izaron las banderas nacionales así como las de Falange y demás Milicias, en los Centros de las mismas.

El señor Alcalde de la capital habló por radio haciendo un llamamiento al pueblo para que acudiese en masa a recibir al viajero ilustre que habría de honrarnos con su visita.

También se leyó por el mismo conducto otro llamamiento del señor Gobernador civil de la provincia encaminado al mismo propósito.

La llegada

El comercio cerró sus puertas a las cinco de la tarde y el Ejército así como las demás Milicias comenzaron a desfilar por la ciudad para dirigirse al lugar señalado o sea la Puerta de la Feria.

Aquí, se congregó además de estas, una cantidad enorme de personas pudiéndose calcular que pasaban de unas ocho mil, a pesar de lo desapacible del tiempo y de no conocer a que hora exacta llegaría Sidi Mohamed Ben Ali. Se había prometido comunicar inme-

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 1

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Se ha llevado a cabo la ocupación de Portarubio.

Se cogieron sesenta fusiles, tres lanzabombas, mil granadas de mano y varios muertos.

SEXTA Y OCTAVA DIVISION.—Sin novedad.

Se confirma el enorme quebranto sufrido por los rojos en los combates de Asturias, y la impresión profunda causada en Vizcaya por los terribles sacrificios hechos tan estérilmente por los vascos en aquella zona. No existen hospitales en el territorio rojo del Norte para recoger y asistir la enorme cantidad de heridos que se han acumulado en pocos días.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Sin novedad en todas las divisiones.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, a 1 de marzo de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

diatamente, de tener noticias de ello, la hora justa en que arribaría nuestra población y así se hizo señalando que había salido de Astorga a las cinco y cuarto por lo que podía calcularse su llegada entre siete y siete y cuarto de la tarde.

A pesar de esto, el público siguió esperando pacientemente en el lugar arriba mencionado y lugar que al fin terminó por quedarse desierto, pues al hacerse de noche, como es lógico, todo el mundo se congregó en las vías principales de Zamora, que presentaban ananimadísimo aspecto. A partir de la Diputación formó el Ejército como así mismo las Milicias y un cordón enorme de agencias de la autoridad tuvieron que emplearse para cubrir el trayecto que habría de recorrer Sidi Mohamed Ben Ali.

Este hizo su estrada acompañado de todas las autoridades en pleno, tanto militares, como civiles y eclesiásticas, a las ocho menos cuarto de la noche, por la carretera de Villacastín a Vigo, recorriendo en automóvil la Ronda de Santa Clara, calle del mismo nombre, Plaza de Sagasta, Plaza Mayor, para dirigirse a la Diputación. El público en estos lugares que eran los más concurridos, al darse cuenta de su presencia, prorrumió en vítores estentóreos y aplausos, como saludo afectuoso a S. E., mientras la Banda de Música del Regimiento de Toledo interpretaba el Himno Nacional y presentaban armas las Milicias.

Al descender del coche el Ministro de la Gobernación para entrar en la Diputación, correspondió al saludo que le dirigían desde los balcones, desde los que era vitoreado y aplaudido incesantemente; revistó a seguido las tropas, subiendo más tarde a las habitaciones del mencionado Palacio provincial.

La recepción

En la Diputación Provincial recibió Sidi Mohamed Ben Ali, al señor Gobernador militar, señor Sanz de la Garza, Alcalde, señor Castillejos, Gobernador civil, señor Cebrián; Delegado de Hacienda, señor Fernández; Comandante de la Guardia civil, señor Fernández; Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis don Manuel Arce Ochotorena; representaciones de todos los organismos y entidades oficiales y particulares; Comandante militar de la Plaza; Jefe del Regimiento de Toledo, Comisiones diversas y representantes de todos los Cuerpos Armados y Milicias; por nuestra organización, acudieron a cumplimentar a S. E. los camaradas Galindo, Tino, Boyano y Rodríguez. Todos ellos fueron presentados por el Jefe de Intervención militar del Protectorado en Marruecos, don Julio de Tienda de Ortiz, que actúa como intérprete acompañando a Sidi Mohamed, y con quién vienen además, el Médico, señor Rollán; el Capitán de Estado Mayor, señor Sanz, y Secretario particular del Ministro, Mohamed Ha Meziani.

A continuación, el Alcalde de Zamora, señor Castillejos, aprovechó la ocasión para dar a S. E. la bienvenida en nombre del pueblo de Zamora, haciendo votos fervientes por la unión del pueblo musulmán con el español, bajo la égida del Generalísimo Franco agradeciendo la valiosa ayuda que los marroquíes nos han prestado en la empresa santa de la liberación de nuestra Patria.

Contestó emocionado notablemente a estas manifestaciones Sidi Mohamed, traduciendo el señor Tienda sus palabras a nuestro idioma, diciendo que estaría siempre a disposición de España para mantener esa unión, que ya es un hecho, y terminó invitando a todos los asistentes a elevar al Altísimo una plegaria por el feliz triunfo de nuestros ideales.

Tanto el Alcalde como el señor Ministro terminaron con sentidos vivas a España y a Franco, que fueron contestados unánimemente por los allí presentes, que al final aplaudieron largamente a nuestro huésped.

Este, acto seguido, salió acompañado de las Autoridades al balcón central de la Diputación provincial para presenciar el desfile del Ejército y Milicias, que se hizo por este orden:

Banda de Música del Regimiento Toledo con una compañía del mismo y bandera; primera y segunda línea de la Falange con escuadras de gastadores y banderas; Requeté con Banda de Música; Renovación Española, Acción Popular, Guardia Cívica y Cruz Roja, todas ellas con sus correspondientes banderas. Al pasar, eran aplaudidas por el público que al retirarse Sidi Mohamed del balcón, le tributó una cariñosa ovación.

Sidi Mohamed Ben Ali correspondiente, brazo en alto, a los saludos del pueblo

Una vez terminado el desfile, manifestó el Ministro a las Autoridades su deseo de visitar los Hospitales donde se encuentran heridos musulmanes; pues aparte de su amor a España, es esa una de las principales causas que le han movido a hacer este viaje, fijándose la hora en que hoy, martes, había de hacerse esta visita.

El entusiasmo del pueblo llegó a su límite y los guardias que cuidaban del mantenimiento del orden tuvieron que hacer verdaderos esfuerzos para contener la oleada humana que intentaba acercarse a S. E. cuando éste salió a pie de la Diputación para dirigirse al Hotel Suizo donde se hospeda, correspondiendo, brazo en alto, a les muestras de cariño y simpatía de los zamoranos.

En la Puerta del Hotel de despidió de todos del mismo modo, formándose en este lugar una imponente manifestación que entonó el himno de la Falange.

En el Hotel Suizo dieron guardia al ilustre huésped ocho milicianos de FALANGE ESPAÑOLA, despidiéndose, en este lugar, las autoridades, y concurriendo durante la cena a acompañar al Ministro. Fué amablemente invitado, y agradecemos esta deferencia, el camarada jefe de la Guardia, ocupando un puesto preferente en la mesa.

La visita a los Hospitales

A las diez y media de la mañana de hoy, acompañado de las Autoridades y los señores médicos—jefes del servicio sanitario de la plaza—, Sidi Mohamed Ben Ali se dirigió al Hospital de la Encarnación para visitar a los musulmanes que allí se encuentran hospitalizados.

Les dirigió palabras de elogio, alentándoles a seguir derramando su sangre por España, pues españoles y musulmanes—dijo—hermanos somos y seremos siempre.

Dambién dirigió unas palabras de agradecimiento al personal técnico de los servicios de beneficencia que se congregó en el mismo lugar, principalmente a la mujer española de quien dijo era rosa destinada a perfumar la inquietud moral que alientan los que se ven imposibilitados para seguir combatiendo en las trincheras.

Seguidamente mostró deseos de visitar una sala de heridos españoles, como así se hizo, dedicando también a éstos frases de encendido elogio y haciéndoles patente la unión íntima de los dos pueblos que derraman juntos la sangre por España.

Después de visitar todas las dependencias del local y mostrarse encantado del funcionamiento de los servicios se dirigieron todos al Hospital de sangre del Generalísimo Franco, donde igualmente habló a los heridos españoles y marroquíes, así como al distinto personal, diciendo que la reconquista de España se teja con una trama y una urdimbre; la trama formada por los que dan su sangre por la Patria y la urdimbre con la mujer española que con su solícita ternura forma la corona de laurel que se ha de colocar sobre las sienes de la Madre España.

Todos los presentes en estos actos y, sobre todo, los heridos aplaudieron las frases de Mohamed Ben Ali, correspondiendo así a las muestras de afecto de éste.

(Pasa a la página 4.ª)

En la ruta del dolor, la FALANGE clava sus dardos de guerra MAÑANA, MIÉRCOLES, en el Nuevo Teatro, dará un concierto la Banda de FALANGE de PAMPLONA ZAMORANOS! ALLI OS ESPERAMOS: POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Notas del Gobierno civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y depositadas en el Banco de España con el destino que ee indica.

Doña Esperanza Crespo en nombre de Falange Española de Villalabo, como producto de una función teatral a beneficio de la suscripción nacional, 65 pesetas.

Zamora 1 marzo de 1937.

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (11) ZAMORA

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Ignacio Sánchez Rodríguez, de quince años, con domicilio en la calle de las Doncellas, número 18, que presentaba una herida contusa en los dedos medio y meñique de la mano derecha, producidas cuando trabajaba.

Concepción Castago García, de cuarenta y cinco años, que vive en la casa número 30 de la Plaza Mayor (Estanco), de gran hematoma en el tercio inferior del antebrazo izquierdo con fractura del radio por su tercio inferior, causadas, según sus manifestaciones, al caerse casualmente de una silla.

BAR Restaurant Moderno

CARTA AMPLIA

Primera casa en mariscos

SAN TORCUATO, 41 (18)

Futuro matrimonio

Por la señora doña Valeriana García García, Viuda de las Heras, y para su hijo Angel de las Heras García, ha sido pedida la mano de la señorita María Luisa González Prida hija de doña Timotea, maestra de Barruelos, habiéndose cruzado entre los futuros contrayentes, los regalos de rigor. Deseamos al futuro matrimonio largos y prósperos años de dicha.

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al cobro para mañana

Robustiano Fernández. Antonio Vicente. Antonio Matilla. Teodoro Aguilar.

Editorial IMPERIO - Zamora

CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

- Servicio esmerado -

ARTICULOS GARANTIZADOS San Gil, 3 (10) Viriato, 3

ZAMORA AL DIA

Mañana, miércoles, a las cuatro de la tarde, llegará a nuestra capital, la Banda de Falange de Pamplona

Procedente de Salamanca, donde actuó ayer, lunes, obteniendo un éxito clamoroso, llegará a Zamora mañana, miércoles, a las cuatro de la tarde próximamente, la Banda de Falange Española de las J. O. N-S. de Pamplona. A recibirla, acudirán a la entrada de la carrete de aquella capital, o sea a la Avenida de Requejo, todos los Jefes de Falange Española de la capital y de la provincia, que han sido invitados, así como las Autoridades y representaciones locales de todos los organismos.

Se invitará al comercio a que cierre sus puertas a esta hora, engalanándose los balcones de las casas con colgaduras y banderas. Se ha invitado, también, a todas las Milicias para que acudan a recibir a la embajada de arte que viene a visitarnos, procedente de la hermana Navarra, las que formarán a citada hora para organizar, tan pronto llegue la Banda, un magnífico desfile por las calles de la capital.

Existe gran entusiasmo en todos los pueblos de la provincia por asistir a este acontecimiento y no dudamos de que todos ellos materialmente se volcarán en la ciudad mañana, miércoles.

En el Nuevo Teatro, a las siete de la tarde y a beneficio del «Auxilio de Invierno» dará un concierto la Banda de Falange de Navarra. El orden del programa es el siguiente:

Palabras de presentación a cargo de un camarada.

Concierto por la Banda de Navarra que interpretará las siguientes obras:

PROGRAMA

PRIMERA PARTE

- 1.º Himno Nacional.
- 2.º Tannhäuser - Selección, Wagner.
- 3.º Goyescas - Intermedio, Granados.
- 4.º L'Arlessienne - Suite, Bizet.

Pablo y Benito Junquera Correidores de Comercio

Intervienen operaciones de Banca, Préstamos, Créditos y Pignoraciones de valores

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Agencia JUNQUERA

Representación de Ayuntamientos Habilitación de Clases Pasivas Documentos y gestión de asuntos. (17)

SEGUNDA PARTE

- 1.º Marcha Militar, Schubert.
 - 2.º Las bodas de Figaro, Preudio, Mozart.
 - 3.º La Revoltosa - Selección, Chapf.
 - 4.º Agustina de Aragón - Jota, Blasco.
 - 5.º Cantos Nacionales.
- Conferencia a cargo del camarada Carlos Pinilla, Jefe provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española de Zamora.
- Himno Nacional, de las Milicias y Naciones amigas, interpretados por la Banda.

Los precios para este acontecimiento musical son:

Palcos con 6 entradas..	30 ptas.
Butaca..	3,20
Delantero 1.ª fila..	2,00
2.ª fila..	1,50
Entrada general..	1,00

No dudamos que el pueblo entero de Zamora llenará mañana completamente el Nuevo Teatro, para testimoniar su adhesión a cuantas obras se inician en España con carácter benéfico y patriótico. como lo es hoy el «Auxilio de Invierno» inspirado y mantenido por Falange Española.

ADVERTENCIA.-Se ruega encargadamente la puntual asistencia. El concierto empezará a la hora señalada en punto, cerrando las puertas para evitar interrupciones.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ANUNCIOS.-Esquelas.-Noticias.-Reclamos.-Remitidos.-Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy martes: Butaca, 1,00 Estreno lleno de emoción e intereses «Warner Bros»

La víctima del dragón

Creación de Warren William y Margaret Lindsay

El viernes: Butaca, 0,55 Estreno de la comedia sensacional «Warner Bros»

El payaso del circo

Creación de José Brown y Patricia Ellis

El domingo: ¡¡Atención!! El estreno español de mayor éxito

SOR ANGELICA

Creación de Lina Yegros

Teatro Principal

Mañana miércoles: Butaca, 0,55 Estreno de la bonita comedia de «Warner Bros»

BELLA ADELINA

Creación de Irene Dunn

El Jueves: Butaca, 1,00 Estreno del intenso drama «Warner Bros»

A las doce en punto

Creación de Richard Barthelmess

El domingo: ¡¡Sensación!! Estreno de la emocionante superjoya Radio 1937

VIDAS EN PELIGRO

Creación de Preston Foster y Jane Wyatt

INVIERNO

En los campos abiertos, en las aldeas olvidadas, bajo las estrellas agudas de la helada, los hogares pobres, oscuros, sin lumbre, víctimas de la dureza invernal que separa al hombre del trabajo, víctimas quizá, en este año de la guerra civil, del desamparo, en soledad y hambre.

En el barrio de la ciudad, entre las nieblas largas del suburbio proletario, hay también casas sin fuego y sin pan, familias ahogadas por ese dogal capitalista y anticristiano del paro forzoso, oprimidas tal vez por las sangrientas consecuencias de odios que en el abandono y la injusticia encontraron justificación.

Queremos, con esa voluntad enérgica que es la voluntad de Falange, que la hermandad haga tender los brazos abiertos a todo el pueblo español, que ningún español asista impasible al hambre de sus hermanos.

¡Por la nueva España que la Falange en sus luchas de hoy y de mañana conseguirá! ¡Por la Justicia! ¡Por la hermandad de todos los españoles!

¡Ayudadnos en la obra de justicia del

Auxilio de Invierno

Por una España mejor y más justa.

Por el pan y el abrigo de los niños y de los humildes.

Para que en todos los hogares se encienda lumbre y se coma pan. La Banda de Música de Falange Española de Navarra, dará un concierto en el Nuevo Teatro de Zamora, a las SIETE de la tarde, el próximo miércoles.

Es un acontecimiento espiritual y artístico.

Asistid a él por hospitalidad a la hermana Navarra y en acto de Justicia y Caridad.

Cuantos afiliados de pueblos comarcanos hayan de asistir, es urgente que manden reservar sus localidades inmediatamente en el Centro de F. E. de las J. O. N-S. de Zamora.

¡ARRIBA ESPAÑA!

C. O. N-S.

Creación de la Biblioteca Sindical de Falange Española

Se ruega a todos los camaradas y simpatizantes de nuestros Sindicatos, que contribuyan con libros de utilidad práctica para los obreros, a la creación de la Biblioteca Sindical.

Movimiento de población

Nacimientos

Ventura Garroso Fulgencio. Clara Sobrino Rodriguez. Natividad Martin Pastor. Antonia Juanes Alonso. Manuel Gato Refoyo.

TEJIDOS Y CONFECCIONES

EL MEJOR

SURTIDO

EN

CAMISAS

DE

FALANGE Y

CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

Abrigos y Pellizas

en las MEJORES condiciones de PRECIO en la :: :: ::

Casa de los GABANES

de los EMILIO PRIETO

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.

- LA UNICA -

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador Garcia Vilaplana Santa Clara, 2. Zamora (15)

Una mendiga es atropellada y muerta por un automóvil

En la calle de Alfonso XII, esta mañana, próximamente a las once menos diez, fué atropellada por el coche de la matrícula de ZA-737 requisado con el número 18, y conducido por José María Mateos, que se encuentra prestando sus servicios militares en el Regimiento de Toledo, la anciana portuense de 78 años de edad, llamada María y cuyos apellidos se ignoran, natural de Coreses y con domicilio accidental en la casa número 60 de la calle de Balborraz.

Personado el Juzgado de Instrucción en el lugar del accidente procedió al traslado del cadáver de la infortunada María al Depósito judicial, quedando el chofer detenido y a disposición de las autoridades militares de la Plaza, aunque según algunas versiones del hecho que hemos podido recoger, él fué consecuencia de una imprudencia de la atropellada, que fué a cruzar la calle indebidamente y sin pararse ante la presencia del automóvil.

Suscripción pro Málaga

En el Gobierno civil se reciben los donativos para la ciudad de Málaga. Mañana publicaremos la lista de los recibidos hasta ahora.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ANUNCIO

Como rectificación a la nota publicada al pie de los itinerarios para la cobranza de la contribución del actual trimestre, en el «Boletín Oficial» del día 26 del mes en curso se pone en conocimiento de los contribuyentes que el periodo voluntario termina el día 31 de marzo y que transcurrida dicha fecha los que no hubieren efectuado el pago de sus descubiertos incurrirán en el apremio del 20 por 109 sin más notificación ni requerimiento. Zamora 27 de febrero de 1937.

El Tesorero de Hacienda, Arturo Calamita.

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

(13)

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

(14) ZAMORA

Ultima hora de nuestra información

Los hospitales de la zona roja del Norte, están abarrotados de heridos

Dice la señora del Generalísimo

Turín.—«La Stampa» publica unas declaraciones de la señora del Generalísimo Franco, en las cuales dice la ilustre dama, que Franco no es partidario de la música, prefiriendo siempre los himnos y las marchas militares. Franco no siente ni ha sentido nunca la menor ambición personal ni política, dedicándose en cuerpo y alma a hacer la felicidad de España, su amor de siempre.

Cobrando la factura

Perpignán.—Se conoce un caso que está siendo muy comentado: la detención, cuando se disponía a pasar la frontera española, procedente de Francia, de un camión que bajo la apariencia de ir cargado de verduras, llevaba material quirúrgico y bélico. Se llama el protagonista de este hecho Marcos Bardigail, hombre que

AUXILIO de Invierno Acontecimiento Musical

sentía gran devoción por las ideas comunistas. Un día se le ocurrió trasladarse a Barcelona y ya de regreso, en La Bisbal, fué detenido por una patrulla de milicianos de la F. A. I. los cuales, después de golpearle bárbaramente, lo colocaron sobre una pared para fusilarlo. Milagrosamente pudo salvarse de una muerte segura, y al regresar a su patria juró renunciar a sus ideas y vengarse de aquél atropello, juramento que ha cumplido al detener ese camión, que llevaba un valioso cargamento.

Un responsable máximo

Salamanca.—La Prensa roja da, por su tono, la medida de la anarquía que reina en su campo y que aumenta de día en día.

El periódico «La Batalla», en un reciente artículo, titulado: «Hay un responsable máximo», escribe; la toma de Málaga ha puesto al desnudo una verdad que muchos sabíamos; la ineptitud de los mandos y la responsabilidad de quienes los designaron. En la pérdida de Málaga nuestros milicianos, tanto como a los movimientos y ataques de los fascistas, tuvieron que estar ojo avizor a los militares que los mandaban. ¿Qué hizo el gobierno—se pregunta ese periódico—ante aquél desastre...? Asensio, que permanecía en la subsecretaría de la Guerra solamente porque Largo Caballero le llamaba colaborador leal y eficaz, era la que todos sabíamos.

«Volvemos a repetirlo: existe un responsable máximo, y ese es el Gobierno».

Rossemberg en desgracia

París.—«Le Matin», al ocuparse de la destitución de Rossemberg de la Embajada rusa en Madrid, dice, que está confirmado que aquella cbedencia a los graves errores que cometió en España, y asegura que el ex embajador se resiste a volver a Rusia, pues sabe la suerte que en ese país corren los que caen en desgracia.

Consecuencias de la derrota

Bayona.—Procedentes de los frentes de Asturias, llegan constantemente expediciones de heridos a las localidades de la zona roja del Norte. Es tal el número de aquellos, que siendo insuficientes los hospitales, se les aloja en algunos domicilios particulares. En la población de Bilbao, sobre todo, las constantes caravanas de los coches y trenes-ambulancias, ha causado una fuerte depresión.

Sigue la ofensiva contra Largo

Salamanca.—La destitución de Asensio y su substitución por Baraybar, antiguo «joven maurista», ha motivado una violenta campaña del periódico «Política», órgano de Izquierda Republicana. Tan duros son los ataques que esa publicación dirige a Largo Caballero, que éste ha dirigido una carta al director de «Política», Carlos Esplá, protestando en tonos violentos de los ataques de su periódico, agregando que el origen de la campaña contra Baraybar, actual socialista, obedecen simplemente a odios personales y profesionales, no estando dispuesto él a tolerar (Largo Caballero) esa clase de censuras, que no solo ofenden al Ministro de la Guerra (por lo visto ha tomado en serio el cargo) sino a todo el Gobierno.

Otra carta del Presidente rojo, va dirigida a Izquierda Republicana, y una copia de ella se ha publicado en «El Diluvio» de Barcelona. Está concebida en parecidos términos que la otra, si bien en ella agrega que en esa campaña apuntan intrigas que

AUXILIO de Invierno Nuevo Teatro

pueden tener funestas consecuencias. Lo dicho no necesita comentarios: son cosas que se comentan solas.

Una mascarada

San Juan de Luz.—Se celebró en Barcelona una revista del titulado Ejército popular, desfilando la primera columna que llevaba un cartelón en que se decía: «Esta es la primera parada del pueblo en armas».

Habló Companys, en tono de «viva emoción», y dijo que ganarían la guerra porque querían ganarla, ya que representaban la libertad y la democracia.—Y terminó con estas significativas palabras:

«El triunfo será nuestro, si vosotros, soldados del pueblo, sabéis luchar».

Hubo cánticos, himnos, banderas con la estrella solitaria, etc.

Hemos dicho que Companys habló con voz temblorosa; pero seguramente no por la emoción de aquél desfile con honores de carnavaladas, si no porque a aquellas horas debió llegarle la noticia de que Portulubio estaba a punto de ser tomado por los nacionales, conquista que hoy se ha llevado a cabo.

Para evitar un copo

París.—El periódico «Le Jour», se ocupa de la difícilísima situación en que se encuentran las fuerzas rojas que vienen defendiendo la capital de España, debido al cerco, cada vez más estrecho, a que está sometida.

Como en esos frentes se encuentran las mejores fuerzas de que dispone el frente popular español; y la mayor y mejor cantidad de material, éste está siendo llevado a Valencia, para destinarlo a otros frentes, sin que por ello quede completamente falto de armas el de Madrid, pero se trata de irlo poniendo a salvo. También parece ser se estudia el medio de evacuar las fuerzas, ya que, caso de una conquista de Madrid con la

rapidez que se espera, tomadas por los nacionales todas las salidas, vendría un copo de las fuerzas rojas.

Lamentaciones de Companys

Barcelona.—Companys, hablando con unos periodistas extranjeros sobre la situación, dijo, que estaba satisfecho de la adhesión del pueblo; pero que mejor que homenajes, agradecería se conquistaran Huesca y Teruel, lo que sería de un efecto grande para la marcha de la guerra; pero—agregó—triste es confesarlo; esas dos poblaciones continúan bastante alejadas de nuestras líneas.

«Más que adhesiones—terminó diciendo—lo que quiero es ayudas. Por su parte, uno de esos periodistas informa que el pueblo catalán no desea más que el fin de la guerra, no interesándole la suerte que pueda correr Madrid.

El que no se consuela...

Bilbao.—La emisora F. P. número 2 hizo anoche sabrosos comentarios que revelan que la demencia se va apoderando de las mentalidades de los vascos al servicio del grotesco Aguirre. Decía esa radio que a los siete meses de guerra los «fasciosos» no habían conseguido nada, «como

AUXILIO de Invierno MAÑANA, MIERCOLES

no sea—añadía—perturbar la marcha del pueblo por el camino de la democracia». Franco ha fracasado—agregaba—y así lo han reconocido los técnicos extranjeros, incluso los alemanes.

Naturalmente: ahí está bien reciente el «fracaso» de Málaga para dar fe de ello y la paliza dada a las brigadas vascas en los frentes de Asturias, entre cuyas fuerzas seguramente no figuraba ese pintoresco comentarista, que, al parecer, vive en la luna, para no enterarse de la situación.

Indudablemente, lo de Málaga, ha terminado por trastornar a todos los del Frente Populachero.

Nuestros «amigos», los franceses

Lisboa.—Persona recientemente llegada a Bayona, refiere, que en esa población se ven infinidad de cartelas pegadas en las paredes de las casas, con inscripciones ofensivas para la España nacionalista. Claro está—agrega—que lo que interesa no es esa campaña, si no el saber que en la Bolsa cien pesetas españolas, valen ciento quince francos, mientras que la misma cifra en monedas rojas, no se cotiza a más de 65.

Evacuación forzosa

Madrid.—Poniendo en práctica la orden recientemente dictada por la Junta de Defensa y de cuya ejecución se han encargado patrullas de milicianos e internacionales, han salido de Madrid con dirección a Hellín y Valencia, nuevas expediciones de mujeres y de niños.

Malo es que lo digan

Tetuán.—Una emisora roja, daba cuenta de las noticias que se recibían de los frentes, las que, «a pesar de ser algo satisfactorias—comentaba—no llegan, ni con mucho, a lo prometido por el Gobierno».

Si esto sigue así—decía esta emisora—habrá llegado la hora de aplicar la máxima sanción penal a Largo Caballero y a sus colaboradores, ya que la ineptitud, cuando es personal y en asuntos propios, no nos interesa; pero sí cuanto el error o la traición alcanzan al pueblo.

ESTE NUMERO CONSTA DE CUATRO PAGINAS

Abandona Madrid

Valencia.—Han llegado a esta capital, procedentes de Madrid, varios camiones conduciendo armas y municiones de las que se encontraban depositadas en la capital de la República. Se dice que continuarán las expediciones.

La ineptitud de Prieto

Madrid.—Un telegrama de la Agencia Havas dice, que los de la F. A. I. y la C. N. T. se han metido con Prieto, al que acusan de inepto para desempeñar el cargo que ocupa. No hemos visto—dicen—ni una sola prueba que nos dé una esperanza sobre lo que puede dar de sí esa capacidad tan cacareada del ministro del Aire. No puede seguirse por este camino; es necesario que la depuración que se pretende llevar a cabo en los mandos y en los organismos del Estado, alcance a quienes los ordenan, que son los primeros que deben sufrir el castigo ejemplar, mayor que el que pueda aplicarse a los otros, que, al fin, fueros llevados a los puestos que ocupan por los de arriba, por los que, como Prieto, nada han hecho ni dejado para ganar la guerra.

Ricardo Zamora en Francia

París.—Entre los evacuados que trae a bordo el barco argentino «Tucuman», figura el notable futbolista Ricardo Zamora.

AUXILIO de Invierno SIETE TARDE

¡Madrid, pobre Madrid!

Londres.—Un extranjero recientemente llegado de la capital de España refiere que aquella ofrece un aspecto desolador. Hay muchas casas destruidas no por la aviación nacional si no por los incendios llevados a cabo por los milicianos, como lo demuestra el hecho de que los edificios en ruinas pertenecen en su casi totalidad a gentes acomodadas. El pavimento está levantado en la mayor parte de las calles, donde se han hecho trincheras y parapetos. Hay infinidad de domicilios asaltados. La carencia de víveres es espantosa, y son muchas las personas que se mueren de hambre.

En fin—termina diciendo ese extranjero—Madrid es una pena...

Mientras se mueren de hambre...

Barcelona.—En el último consejo de ministros celebrado en Valencia, se aprobó la concesión de un crédito de cien mil pesetas con destino a las obras que se están llevando a cabo en lo que será residencia de Azaña en Valencia.

Los ministros extremistas votaron en contra de dicha concesión alegando que ello supone un insulto al pueblo, que pasa hambre y privaciones.

Pestaña, grave

Londres.—Unión Radio da la noticia de haber llegado a Barcelona gravemente enfermo, el «líder» sindicalista Angel Pestaña. La emisora no dice la enfermedad que Pestaña padece.

Bombardeos

Lisboa.—En el día de ayer, la aviación nacionalista bombardeó, en el sector del Jarama, algunas concentraciones enemigas, ametrallando eficazmente a otras. Los aviones nacionales regresaron a sus bases indemnes.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

EXTRANJERO.

Para la coronación

Londres.—Se ha recibido respuesta del Negus a la invitación que le fué hecha por el Gobierno británico para asistir a las fiestas de la coronación del Rey. En representación del ex emperador de Abisinia, vendrá su hijo que se encuentra en Jerusalén.

El oro de España

París.—Un diputado, Marcos Samuel, hablano del paradero del oro sacado de España, ha dicho que lo mismo el que llegó a Londres como el que se depositó en Francia, a estas fechas se encuentra en las cajas fuertes de Moscú. Y se pregunta: ¿Qué pensará el buen pueblo español de Largo Caballero?... Seguramente lo que piensa el mundo culto y honrado...

Muchos personajes—termina diciendo—del fenecido Frente Popular, educados muchos de ellos en Moscú, tendrán que volver a la ciudad roja de la Rusia soviética; pero no como antes lo hacían, en plan de turistas o cursillistas de la revolución, si no por razones de seguridad personal.

Ahora los quieren retirar

Roma.—«Stampa», al comentar el fracaso de los rojos en su ofensiva en los frentes de Madrid y en el de Oviedo dice, que va a tratarse por Francia, del asunto de la repatriación de los voluntarios extranjeros que luchan en España, a cuyo fin el emba-

AUXILIO de Invierno Banda de F. E.

jador de dicho país en Londres ya ha recibido instrucciones del Gobierno Blum para hacer la oportuna propuesta.

El rearme inglés

Londres.—El ministro de Defensa ha dicho que a fin de año Inglaterra contará con ciento veinticuatro escuadrillas de aviones, de las que hoy solamente tiene ochenta y siete.

Otro mal paso

Londres.—A la invitación hecha al Negus para que asista a los actos de la coronación del Rey Jorge VI, parece que aquél ha anunciado su asistencia personal. El Gobierno inglés dice que ha dado ese paso después de consultar la opinión de los expertos en asuntos de protocolo. Comentando esto la «Stampa», dice, que ese protocolo habrá llevado a Inglaterra ha invitar a la conferencia naval a treinta y dos estados, grandes y pequeños y, entre ellos, al titulado Gobierno de Largo Caballero, el cual no cuenta más que con algún viejo navío, de tanta potencia defensiva y ofensiva que tiene que permanecer achicado en el puerto de Cartagena.

Teléfono de IMPERIO 1570

Maniobras navales

Gibraltar.—Con motivo de la guerra que se viene desarrollando en España, las maniobras de la escuadra inglesa se desarrollarán en el Atlántico del Sur, y no en el Mediterráneo como estaba acordado.

Una salvajada

Nueva York.—En siete cines se han producido hechos verdaderamente anárquicos. Manos criminales han hecho estallar bombas con gases lacrimógenos en dichos locales habiendo causado más de cien heridos.

Relaciones franco-yugoeslavas

Belgrado.—Se ha establecido comunicación directa entre Francia y Yugoslavia por medio de cable vía Túnez. A la inauguración asistieron el ministro de Relaciones Exteriores y el Embajador francés.

Dice Eden

Londres.—En la Cámara ha sido interpelado el señor Eden sobre los rumores que circulan de la existencia en esta capital de varias oficinas de reclutamiento de voluntarios con destino a España.

El ministro contestó que no era cierto cuanto se dice, y que el Gobierno no tiene interés por ninguno de los dos contendientes, como no está en aquello que suponga labor humanitaria. Agregó Eden, que en lo que afecta a la vigilancia en la frontera franco-catalana, cree que el Gobierno francés hará cumplir rigurosamente lo pactado, a cuyo fin ha puesto ya en vigor diversas medidas.

Teléfono de IMPERIO 1570

AUXILIO de Invierno de Pamplona

Todos siguen nuestro ejemplo

París.—Son muchos ya los estados que se disponen a sacudirse el grillete que los soviets pretenden amarrar a la libertad de las naciones dignas.

La Argentina ha prohibido la presentación de candidatos a los partidos de carácter comunista, por considerar a esas organizaciones contrarias a la dignidad nacional.

Uruguay ha expulsado hace tiempo de su territorio al representante del Gobierno de Stalin.

El Colegio de abogados de Ginebra ha votado una moción por la cual no se consideran dignos de pertenecer a la colectividad a los colegiados de matiz comunista.

El Japón intensifica su actividad en la persecución y expulsión de su territorio de todo elemento extranjero que se dedique a la propaganda de las ideas bolcheviques.

En todo el mundo digno, el comunismo y el marxismo son considerados como doctrinas inadmisibles.

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAW FLOREZ
Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS)
VISITAD CASA FLOREZ (8) Especialidad en los encargos





En el frente aragonés, se ocupó Portalrubio

Auxilio de Invierno

...proponemos la creación de un Comité, formado por miembros de S. D. N. para estudiar rápidamente el socorro a esta infancia en riesgo gravísimo.

MANUEL HEDILLA, Jefe de la Junta de Mandos de F. E. de las J. O. N.-S., en su documento a la S. D. N.

Y no es de ahora esta preocupación constante de la Falange en favor de la infancia. Falange que lucha por el PAN y la JUSTICIA, se ha preocupado desde el primer instante en recoger y encauzar para el Orden, el Progreso y la Paz a esta infancia y esta adolescencia totalmente abandonadas en lo moral y aún en lo material.

Atiende a lo primero con esos cursillos de conferencias religiosas e históricas, establecidas en los cuarteles de Flechas, y mediante los cuales se trata de formar el alma del niño atenta a la firme creencia en Dios, y el corazón noble del hombre del mañana, conocedor perfecto de las glorias de la Patria, para llegar así a la España UNA, GRANDE y LIBRE, a la España IMPERIO, QUE EMPIEZA A AMANECER CON LA ACTUAL CONTIENDA.

¿Y en lo material? Ahí tenéis la admirable labor de Auxilio de Invierno. Quiere Falange, exacta en su disciplina, dar cumplimiento al mandato del Caudillo: «Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan». Y he aquí que Falange organiza esos admirables comedores para niños, en los que éstos hallan sana y abundante comida, al par que padres cariñosas en estas abnegadas mujeres de la Sección Femenina, que no necesitan para llevar a cabo su labor el previo conocimiento de la ideología de sus familiares; porque Falange es Justicia y Justicia es cumplir con el mandamiento de la ley de Dios que otorga: «Dar de comer al hambriento».

Así es la Falange, y por eso el camarada Hedilla se dirige a la S. de N. con su voz plétorica de razón en busca de justicia, en tanto que en las ciudades a las órdenes del Caudillo siguen las gloriosas camisas azules su labor firme y segura por la España Imperio, UNA, GRANDE Y LIBRE.

T. A.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Prosiguen con gran actividad las obras para la inauguración del primero de los comedores de Auxilio de Invierno en esta Ciudad, bajo la dirección de la Delegada Carmen Cos-Gayón de Arredonda y camarada Vicente Gijón, quienes no inaugurado aún el mismo se preocupan ya de la instalación de otros en los populosos barrios de San Lázaro y San Frontis.

Falange Española, al dar la noticia, espera que, como siempre, la muy noble Zamora continúe prestando su valioso apoyo a esta obra de justicia, caridad y amor.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Viene de la página 1.ª)

Una comida

A la una y media de la tarde y en el Hotel Suizo se reunió a comer con el Ministro y séquito una representación del Ayuntamiento, haciéndose en ella votos por la paz y la prosperidad de España.

Visitando los monumentos

Por la tarde y a las cuatro y media aproximadamente, acompañado también de las autoridades, Sidi Mohamed Ben Ali ha visitado los monumentos románicos de nuestra ciudad—estudios a los que es muy aficionado—así como los tapices del Museo de la Catedral y otras obras de arte, paseando luego por la población para conocerla. En cuantos sitios el público se percataba de su presencia le tributaba cariñosas muestras de simpatía. Seguidamente, como venía fatigado del largo viaje S. E. se retiró a descansar a sus habitaciones del Hotel.

La partida

Mañana a las nueve de la misma saldrá de nuestra capital el que durante unas horas ha sido nuestro huésped de honor, para continuar su viaje a través de la España liberada con el empuje de nuestras armas.

Al haber tenido el honor de sentirnos honrados con su presencia entre nosotros, expresamos nuestro reconocimiento al pueblo de Zamora, que palpablemente ha demostrado su adhesión incondicional al Generalísimo Franco y a Sidi Mohamed Ben Ali que representa a Marruecos en esta Embajada de amor y deseamos a este que se le tributen entusiastas recibimientos;—que no dudamos que así su cederá— en cuantos lugares españoles visite en adelante, liberados ya de las garras moscovitas.

ARRIBA ESPAÑA

El señor Gobernador Militar, agradecido

Con motivo de los actos reseñados anteriormente, hemos conversado unos momentos con el Gobernador Militar de la plaza, señor Sanz de la Garza, quien nos pidió hiciésemos constar desde estas columnas su patente agradecimiento al pueblo zamorano por la acogida entusiasta que ha tributado a Sidi Mohamed Ben Ali, así mismo a Falange Española por el nombramiento de la guardia de honor dada a S. E. en el Hotel Suizo, deseando además que estas pruebas de afecto tuviesen un digno colofón mañana a las nueve, hora en que el huésped de honor abandonará nuestra capital.

También el Jefe del séquito de su excelencia señor de la Tienda, se mostró agradecido de las muestras de afecto de los zamoranos, a disposición de los que queda, desde estas columnas.

Respondemos a este agradecimiento con el nuestro por tan grata visita y nos reiteramos ofreciéndonos para cuanto se relacione con la defensa de la patria.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Saludo de la Falange

Las Centurias de FALANGE ESPAÑOLA han formado, con orgullo y emoción, en la plaza salmantina para recibir al dignísimo Embajador del Rey de Italia y Emperador de Etiopía. Bien venido sea. Estamos seguros de que entre nosotros no se sentirá extraño. El alma de Trajano sigue alentando el afán de Imperio de nuestra raza. Nadie como nosotros supo interpretar históricamente el genio de la Roma cesárea. Nadie tampoco ahora, en estos momentos solemnes de la gran solidaridad fascista, puede entender mejor que los españoles cuáles son los comunes destinos inmediatos de los dos grandes pueblos mediterráneos.

DUCE: Los siglos no alteran la Historia ni debilitan el temple de la raza. En esta hora en que la vieja España partea dolorosamente su vida nueva, te enviamos con el brazo en alto, nuestro saludo viril y decidido.

¡VIVA ITALIA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

-FLECHAZOS-

Los "rojillos" van a hacer un estupendo homenaje a ese "honrado personaje" que atiende por Oliver...

Habrá, como es natural, un album, que irá firmado por todo lo más granado del hampa internacional.

Y en recuerdo del ayer "honorable" atracador—¡y que menos van a hacer!—regalarán a Oliver "una ganzúa de honor".

—o—

Como no tienen dinero y es necesario pagar a las tantas sanguijuelas de la Generalidad, han alumbrado una idea que es en extremo genial.

¿Robar el oro del Banco...? Está tan gastado ya el sistema que no queda allí rincón por robar.

¿Desvalijar las iglesias y los Museos...? ¡Que va!..

La idea que, por lo visto han puesto en práctica ya, consiste en talar los bosques que en aquellas tierras hay, convertirlos en madera, ésta en dinero y en paz...

¿Qué donde irán esos cuartos...? Pues no pregunta usted "ná"... Que se lo diga a Companys, que de hijo lo sabrá...

Como no andan por las ramas esos hijos de... Maciá, para hacer las cosas «bien» no se dejan para atrás ni un árbol, y así resulta que el alcornoque, que da muchos miles de pesetas al labriego catalán va cayendo bajo el hacha de la mano criminal.

Y los labriegos protestan de tamaña atrocidad, sin alcornoques, exclaman, sin remedio morirá la industria de los tapones... Señores, no exagerar:

¡Así que no hay alcornoques en la Generalidad...! (Y que perdone Companys el modo de señalar...)

EMILIO MATO

Teléfono de IMPERIO 1570

Contestad, caídos

«Juventud! Tienes Ejército, tienes Caudillo, tienes Milicias; tienes cuanto apetecías. Si la revolución no da los frutos que de ella esperabas, a nadie podrás culpar.

J. YAGÜE

Desde vuestra Guardia Eterna, bajo el palio celeste azul y plata de los cielos, contestad:

García Olivares: ¡Presente! ¿Por qué tu cabeza se deshojó como una rosa ante el trabuco asesino?

Cuerdo Aliste: ¡Presente! ¿Qué delirio hizo cambiar tu manera, rumbo a las regiones celestes?

CANTAR DE GESTA

Por los caminos de la reconquista viene prendiendo amores nuestra Banda de Pamplona

La Banda de Falange de Pamplona—en embajada valiosa de arte, de amor y fraternidad espiritual—viene a nosotros. Y viene, prendiendo melodías infinitas de victoria, cantares de gesta, en los caminos de esta España que con sangre se reconquista hoy. Viene tejiendo sinfonías de claro

cando compases y sonos de marcha triunfal, hasta cien profesores que dominan a la perfección los instrumentos que poseen el arte sutil de embriagar el espíritu, que hacen vibrar el sentimiento más recóndito al conjuro de la poesía que emanan—emoción y luz—; algunos todavía son niños...

trás, las bayonetas, firme puntal de la victoria, centellean enmarcadas por el sol un poco tenue de un día de febrero castellano, en la plaza, engalanada, con colores, yugos y flechas. Y las llevan mozos fuertes, criados en los riscos de Navarra...



La Banda de Música de Falange Española de Pamplona. En el círculo, su director, camarada FAUSTINO DEL RIO

amanecer, desgranando sus notas—haz de apretados sortilegios—en las plateadas rutas de la guerra imperial, matizando los ensueños de grandeza, aromando el espíritu de grato perfume. Lanzando a los vientos el grito de nuestro triunfo, el pregón de nuestra raza nuevamente victoriosa. Y la Banda de Falange de Pamplona viene prendiendo amor...

Pasa la Falange. Con ella—camisas azules, curtidas en los aires de todas las persecuciones, de todas las luchas, de los más grandes sacrificios—van delante, mar-

Suenan las trompetas con majestuoso acento, redoblan incessantemente los tambores—su canto de gloria y surgen—firme la planta y altivo el rostro—impasible el ademán, cinco amapolas bordadas en rojo sobre el corazón—los gallardos muchachos vestidos de azul, que caminan hacia un puesto de honor.

Es en Salamanca, no hace muchos días.

Van a guardar al Caudillo. A relevar a los que con ellos alternan en esta sagrada misión.

Hiende los aires el himno nacional. Y otro himno sacrosanto, de admirables estrofas—el que señala la gloria de los luceros—surge airoso.

Con la vista en el horizonte, donde se pierden tantas ilusiones, con una sonrisa que pone perfiles de victoria en los españoles de corazón y derroca la impaciencia de los más escépticos, brazo en alto, Franco saluda. Es la figura de la Paz, del Amor, de la Hermandad. Es el símbolo de la España Nueva, en el balcón,

sus esposas e hijas, por ser demasiado precio para tal mercancía.

Nuestro último aliento, no puede evaluarse en la peseta quincenal, precio de vuestras exuberantes rentas, y el mínimo de la gusanera de vuestra ambición.

Nuestros despojos sagrados no pueden ser estandarte de bandera para ese enemigo de zapa, para el que atronándonos con la manida denominación de «juventud heroica», pretende tomarse la tutela al no poderla ganar por falta de corazón, hombría, dignidad y vejez.

Y así, desde nuestro sitio, culpáremos eternamente a la confianza en ese sector de la retaguardia solapada, que trata de gangrenar nuestro movimiento y para cuya gangrena aportaremos el cuchillo amputador de tanta carroña social.

«Si la revolución no da los frutos que de ella esperabas, a nadie podrás culpar...» más que a la confianza en esa parte de la retaguardia agazapada.

J. MARIA DE CASTRO

asomado en el muro vetusto del palacio salmantino.

Los aplausos repiquetean cantando elogios y hechizando el ambiente con la expresión de su arte incomparable, la Banda de Pamplona inicia el desfile de triunfo por las calles de la capital. De-

La Banda de Falange de Pamplona viene a Zamora. Recorriendo los caminos de la España reconquistada, tendremos mañana el placer de sentirla entre nosotros. El recreo espiritual y sabroso de aplaudirla.

El pueblo zamorano responderá a la llamada que le hace la Falange trayéndole el espectáculo artístico más sublime y más expresivo de la actualidad. La Falange, que mañana va a pedirnos unas cuantas monedas por admirar a este conjunto filarmónico en el Nuevo Teatro, no quiere nada para ella. En cambio lo pide todo, para su gran obra de justicia social, de amor entre los hombres. Para el «AUXILIO DE INVIERNO».

Cediendo su arte—a cambio de nuestra aportación caritativa—por la España Una, Grande y Libre, por la Patria el Pan y la Justicia, porque cuando vuelven banderas victoriosas, al paso alegre de la paz, encuentren una España Nueva, la Banda de Pamplona viene prendiendo amores por los caminos de la reconquista, y esmaltando en los pechos, cantares de gesta...

¡ARRIBA ESPAÑA!

J. VASALLO RAMOS

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. — Teléfono 1625 (9)

Teléfono de IMPERIO 1570